

## 「志工心、關懷情」~臺南第二監獄辦理志工組訓活動

為精進教誨志工暨社會志工專業知能和實務素養，促使了解矯正機關的實務，藉以提升輔導技巧並落實志願服務法和善用社會資源，臺南第二監獄於 107 年 5 月 31 日下午辦理法務部矯正署所屬臺南地區矯正機關 107 年度教誨志工暨社會志工組訓活動。



是日計有 127 名志工參與盛會，本活動邀請張智雄博士，講述「矯正機關志工倫理與修復式正義」議題，講座精闢與專業知識使志工們在倫理認知與修復式正義導入更為精進。臺南第二監獄典獄長邱泰民致詞時除感謝矯正機關勞苦功高的志工能撥冗蒞臨參加組訓活動外並對於志工們熱忱奉獻致上最高的敬意與謝忱。

邱典獄長表示矯正機關志工所面臨的對象與一般外界的志工有所不同，因為在矯正機關的收容人多屬行為偏差之犯罪人與一般人之思考邏輯有所差異，以致於更需要專業的教導與關懷，因此透過組訓活動的課程與交流對於提升志工專業知能和專業素養及實際了解矯正機關的實務運作，強化個案之輔導是非常有助益的。矯正機關在推動教化輔導工作因為人力與資源有限，因此須借重志工們的投入與專業，才能獲得加分的效益。期盼大家此次活動能夠彼此切磋、交流與經驗傳承，日後應用於各矯正機關輔導工作上更為順遂。

